



## 30 let mateřské školy III. část - Školka posledního desetiletí

Po roce 2000 došlo ve školce postupně ke kompletní obnově celého inventáře. Interiéry dostaly nové veselé barvy a byly postupně vyzdobeny pracemi dětí a výtvarníků. Nabídku vystavovat obrazy a knihy přijala ilustrátorka Vlasta Švejdová, řezbář Michal Pavlovský, keramici manželé Veselí. Malířka Věra Jonášová a

výtvarnice Zuzana Kyselková učily děti i praktické výtvarné techniky – malbu na hedvábí a výrobu keramiky. Vedle obrázků Rostislava Pospíšila vystavují děti výrobky, které si s těmi profesionálními v originalitě v ničem nezadají. Vernisáže výstav, které děti uváděly tematickými vystoupeními se konaly pravidelně do



roku 2005. Koncepční přeměrování přinesla náhoda – krátký novinový článek o nešťastném pitbulovi z brněnského útulku pro opuštěná zvířata. Tato událost změnila směr vzdělávací, ale hlavně výchovné práce. Akce, při níž děti navštívily v květnu 2004 útulek a přinesly hračky opuštěným zvířatům, odstartovala etapu prosociální orientace naší školy. Princip vlastnoruční výroby (obrázků, panenek, keramiky...) a jejího prodeje rodičům a přátelům školy učí děti přijímat i dávat.

Výčet akcí konaných v letech 2005 – 2010:

Květen 2005 - domov sv. Markéty, oblastní charita, příspěvek pro potřeby matek s dětmi.

Červen 2006 - útulek brněnské ZOO, příspěvek na léčbu zvířat.

Červen 2007 - Slepíši, podpora postižených slepotou.

Květen 2008 - Unicef - Panenka, příspěvek na očkování pro africké děti.

Prosinec 2008 - Afrika, oblastní charita Vranov, příspěvek na likvidaci lepry.

Prosinec 2009 - Výstava Betlémů, příspěvek na rekonstrukci lelekovických varhan.

Červen, Září 2009 - ZOO Brno, příspěvek na Binturonga, fond Sidius příspěvek na ohrožené dravce.

Prosinec 2010 - Výstava dětských Betlémů, příspěvek na rekonstrukci lelekovických varhan.

Návrat k ekologické výchově v podobě současného Programu environmentálního vzdělávání spočívá především v praktických činnostech. Seznamování se společenským životem v obci ( Projekt Naše obec Lelekovice I – II), čištění studánek, tradiční podzimní úklid stezky na rozhlednu, shromažďování použitých věcí, ze kterých vyrábí věci nové, vršků PET lahví, se kterými soutěží (Den rodiny), skládají obrázky (Eko-ZOO) a zdobí stavby na zahradě (Perníková chaloupka). Program Prevence sociálně patologických jevů nabízí postupně během tříleté docházky všem dětem bezúplatně činnosti, které vycházejí z místních podmínek školy. Zdravotně - preventivní program (tancování, cvičení v Sokolovně), seznamování s cizím jazykem (poslech angličtiny), výuku hry na hudební nástroj (hra na flétnu v rozsahu pěti tónů) a výrobu keramiky. A jak bude mateřská škola vypadat za dalších 30 let? Přejme si, aby přes všechny koncepční, personální, prostorové a další změny, kterými jistě projde, byla stále místem pohody a zábavy pro děti a jejich rodiče.

E. Pešlová-ředitelka MŠ

## AKTUÁLNÍ INFORMACE

- Svoz **PDO** (čtrnáctidenní) - 2.3., 16.3., 30.3., 13.4., 27.4., 11.5.2012
- Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce je dne **2.4.2012.**
- Charita Brno děkuje všem, kteří přispěli do letošní Tříkrálové sbírky. **Vybralo se celkem 56.597,- Kč.** Vážíme si služby koledníků za čas věnovaný sbírce.
- OÚ Lelekovice jako správce místních poplatků upozorňuje občany, že **poplatky** za svoz a likvidaci komunálního odpadu, za psy, dešť. kanalizaci, nájmy z pozemků, hrobů a info–tabulí **jsou splatné do 31.3.2012.** Pokud nebudou poplatky uhrazeny včas nebo ve správné výši, vyměří obec poplatek Platebním výměrem zvýšením až na trojnásobek (dle § 11 Zákona o místních poplatcích č.565/90 Sb.).
- MŠ zve 8.3.2012 všechny maminky a babičky na blahopřání dětí k jejich

společnému svátku. Dárky dětí si můžete prohlédnout na malé výstavě před hudebním a tanečním vystoupením dětí od 15.30 hod. v přízemí MŠ.

- V sobotu 10.3.2012 v 18.00 hod. se v sokolovně v České uskuteční koncert „Rock & Blues evening“. Jedná se o hudební styly 20. století - Beatles, Bon Jovi, Erik Clapton, Chuck Berry, Rod Stewart, Rolling Stones a další .... Vstupné 50,- Kč. Občerstvení zajištěno.
- Obecní knihovna zve na „Čtení v knihovně“ v úterý 13.3. 2012 v 18.00 hod..
- Dne 25.3.2012 v 15.00 hod. u hasičky se bude konat vítání jara - „Morana“.
- V sobotu 7.4.2012 ve 12.00 hod „Velikonoční hrkání“- sraz u ZŠ Lelekovice.
- MŠ pořádá 13.4.2012 pro rodiče s dětmi táborák spojený s jarním úklidem zahrady a nocováním dětí ve školce.
- MŠ zve 20.4.2012 v 9.00 hod. na pohádku s environmentálními prvky s názvem Liška Bystrouška, vhodná i pro širší veřejnost.
- V neděli 22.4.2012 v 15.00 hod. „Koláček pro školu“ v sokolovně v České.
- V **pondělí 23.4.2012** v době **od 16.00 do 17.30 hod.** se uskuteční ve dvoře OÚ sbírka pro humanitární účely Diakonie Broumov.
- V sobotu 28.4.2012 proběhne v eko-dvoře od 10.00 do 13.00 hod. sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu. V tuto dobu bude odběr ostatního odpadu omezen.
- Pouť v Lelekovicích - neděle 6.5.2012. Ve 14.00 hod. bude v kostele sv. Filipa a Jakuba sloužena poutní mše.
- Občas se setkáváme s tím, že někteří občané neuvádějí své adresy ve správném tvaru. Proto připomínáme, že za názvem ulice se uvádí původní a stále platné číslo popisné a za lomítkem nové číslo orientační. Např. : Pan XY, Koretina 574/35, 664 31 Lelekovice.
- Policie ČR upozorňuje na nekalé praktiky podvodníků, kteří telefonicky kontaktují seniory, při hovoru se vydávají za rodinné příslušníky a snaží se vylákat peníze v hotovosti např. na koupi vozidla, nebo že se stali účastníky dopravní nehody a potřebují peníze na odtah vozidla. Dále uvedou, že hotovost si nemohou vyzvednout, proto pro peníze posílají známého, kterému mohou plně důvěřovat. V případě Vašeho podezření kontaktujte policii na tísňové lince 158.

## **BESEDNÍK**

### **Zvířata jsou její každodennost**

Domácí mazlíčci, ať už chlupatí, opeření nebo hladcí či šupinatí, jsou dnes častými společníky v našich domácnostech. Ti z nás, kteří patříme do skupiny tzv. chovatelů víme, jak důležitou roli hraje ve zvířecím životě kvalitní veterinární péče.

Paní doktorka Vršková z lelekovické ordinace dětem ve škole nejen povyprávěla o své práci, ale všichni besedníci si mohli na vlastní uši – díky fonendoskopu zkusit poslech psího srdíčka.

**Paní doktorko, jaké nejmenší a naopak největší zvíře prošlo Vaší ordinací?**  
„Malých zvířat opravdu velká škála, protože se na ně specializuji – mj. na obojživelníky a morčata, takže jsem léčila např. ještěrku, pokousanou od kočky, exotické žáby, akvarijní rybičky, operovala jsem nádor křečkovi. Největším klientem byl zatím středoasijský pastevecký pes Kuba.“

**Do ordinace se většinou chodí s problémem, přesto – pamatujete si na nějakou úsměvnou příhodu?**

„Pamatuji si na jednu, která není ani tak úsměvná, jako s dobrým koncem, i když jsem tehdy řešila velice složitý případ. Šlo o postřeleného sportovního holuba, kterého našel na břehu Ponávky jeden cyklista. Holubův stav byl opravdu hodně vážný, rána na křídle už byla plná mušich larev. Přesto jsem se pustila do léčení, které skončilo úspěchem. Holub už sice nelétá, ale spokojeně žije v ptačím důchodu.“

**Měla jste někdy strach ze svého zvířecího klienta?**

„Občas samozřejmě mám trochu strach, ale nesmím ho dávat vůbec najevo, protože to zvířata moc dobře vycítí. Nejvíce obav mívám při ošetřování divokých, toulavých koček, které jsou někde odchyceny a přivezou mi je na kastraci. Ty nejen škrábou, ale hodně bolestivě kousají.“

**Máte v péči víc koček nebo psů?**

„Je to tak zhruba půl na půl, na vesnici jsou to vždy častí klienti. Mám velkou klientelu mezi morčaty, protože vlastním chovnou stanici dvou plemen těchto hlodavců a v republice není mnoho veterinářů s takovým zaměřením.“

**Kolik vlastně máte doma zvířat?**

„Hodně :-). Od exotických plžů, přes sladkovodní krevetky, obojživelníky, gekony, přes zmíněná morčata, dva psy a jednoho padoucha kocoura.“

**Jaké nejexotičtější zvíře jste měla v ordinaci? Myšleno tak, jehož původní domovina je nejvzdálenější?**

„To asi byly jihoamerické žáby. Lidé chovají i takové živočichy, a to pro jejich krásná zbarvení.“

**Dělají lidé v péči o zvířata nějakou častou chybu?**

„Ano. Zapomínají nebo nevěnují patřičnou pozornost potřebnému očkování proti infekčním nemocem a ošetření proti parazitům. Přitom takové blechy nejenže zneprzyjemňují zvířatům život, protože je pořád kousají, ale navíc přenášejí zárodky tasemnic, takže je opravdu velmi žádoucí proti blehám zakročit.“

**Co je na veterinární práci nejtěžší?**

„To, že zvířata neumí mluvit a nemohou říct, co je bolí, jak dlouho je to bolí...a než přijdeme na to, co je příčinou jeho zdravotních problémů.“

**A co je naopak nejhezčí?**

„To, že se nemocnému zvířeti podaří pomoci a je zase zdravé a spokojené.“

**Kdy jste se rozhodla, že chcete dělat tuto práci?**

„Už v dětství, to jsem tehdy všem tvrdila, že chci být ta 'paní v teletníku'. Později mi řekli správný název profese :-).“

# Kanalizace a ČOV

Harmonogram prací na období březen, duben-2012

V první polovině března budou pokračovat práce na stoce A hlavní řad + přípojky ul. Podemlým, stoka AG1 - Zahumení - hlavní řad dokončení, stoka AB1 - Za Zahradami do konce března dokončení chodníku. Stoka AL - Mackovec - dokončení přípojek, ČOV- práce na provozní budově.

Ve druhé polovině března pokračování prací na stoce A (přípojky ul. Podemlým a od mostku směrem k obchodu). Stoka AD - Na Hrázi přípojky a příprava na propojení s již vybudovanou kanalizací na Plástkách (krátkodobé dopravní omezení z důvodu překopu komunikace cca 1 den). Cca od 26.3. + duben stoka A hlavní řad vč. přípojek od ulice K Hasiče směrem na Vranov v krajské komunikaci-dopravní omezení (jeden jízdní pruh v úseku cca 200m na semaforech). Stoka AE - od křižovatky Podemlým k České - hlavní řad včetně přípojek (cca od 19.3.) v krajské komunikaci-dopravní omezení (jeden jízdní pruh v úseku cca 200 m na semaforech). Stoka AG - Zahumení, Koretina přípojky od konce směrem k rozcestí. Dále v měsíci dubnu přípojky na stoce AG2 - U Vápenice od konce směrem k rozcestí. ČOV pokračování prací na provozní budově. Bližší informace a připomínky u pana stavbyvedoucího Bc. Karla Fialy (tel. 774 455 005).

Předpokládáme, že se již v této době budou objevovat ve Vašich schránkách letáky s nabídkami firem, které Vám pomohou s realizací domovních přípojek.

**Informace k revizním kanalizačním šachtičkám:** Napojování domovních kanalizačních přípojek přes šachtičky je potřebné pro možnost čištění v případě problémů s domovními přípojkami. V případě ucpání domovní přípojky by se muselo kopat (někdy i v komunikaci) a to je určitě dražší než náklady na šachtičku. Dotovaná část stavby kanalizace je hlavní řad a přípojka „ve veřejném“. Tento výraz znamená vyvedení odbočky ze silnice, tj. za obrubník. Nerozhoduje vlastnictví pozemku ani způsob jeho současného využití. V tomto místě začíná soukromá část domovní přípojky revizní šachtou (např. v chodníku). Obec se snaží snižovat náklady občanů na připojení nemovitostí např. tím, že uhradila cenu za projekty domovních přípojek, což je srovnatelný náklad s pořízením šachtičky. Bližší informace k realizaci domovních přípojek budou uveřejněny v příštím čísle zpravodaje.

## Inzeráty:

Hledám zahradu v Brně a okolí, ve vlastnictví i s chatou. Finance mám, tel.č. 774248403.

Koupím stavební pozemek v Brně a okolí. Prosím nabídněte, rychlé jednání, tel.č. 776637839.

Koupím garáž v Brně a okolí i v horším stavu. Dohoda jistá, tel: 776809213.

Koupím RD v Brně. Platím hotově. Jsem přímý kupec, tel. 546220361.

**Obecní knihovna Lelekovice** umístěná v přízemí budovy obecního úřadu - otevřena každé úterý od 14.00 - 18.30 hod.

### **Rok 2011**

V tomto roce bylo registrováno 194 čtenářů, z toho 87 mladších 15 let. Při 1950 návštěvách bylo půjčeno 7 655 publikací (naučná pro dospělé 546, beletrie 4 183, naučná pro mládež 115, beletrie 1 936, časopisů 875). Na zakoupení nových knih a časopisů (Čtyřlístek, Receptář, Paní domu) byla vynaložena částka 28.725,- Kč. Díky občanům, kteří nám věnují již přečtená periodika (ročník 2010, 2011) je nabídka širší. K 31. prosinci 2011 má knihovna 8 400 svazků (1476 - naučné, 6 924 - beletrie). V rámci aktualizace knihovního fondu bylo vyřazeno 157 publikací. Jedná se o knihy velmi staré nebo poškozené. Značná část jich byla nahrazena identickými výtisky z darů občanů. Informace o nových knihách na [www.knihovnalelekovice.wz.cz](http://www.knihovnalelekovice.wz.cz), dále bývá seznam umístěn ve vývěšní skřínce na budově obecního úřadu a výstavka nových přírůstků knih bývá vždy ve vitrině v zádveři budovy. Pro žáky školy byly uskutečněny dvě besedy. Pět podvečerních besed nad knihami pro mládež připravily maminky dětí a knihovnice. Proběhla beseda se spisovatelem Michaellem Viewegem a Janem Reinerem o knihách pro děti. Toto setkání mělo velký ohlas. V rámci meziknihovnických služeb bylo pro naše čtenáře z MK Kuřim vypůjčeno 18 knih. Naše knihovna využila možnosti výpůjček knih z výměnného fondu knihovny v Kuřimi a ve třech souborech obohatila sortiment půjčovaných knih o 177 publikací.

Těší nás, že naši knihovnu navštěvují i čtenáři od předškolního věku až po maturanty. Srdečně vás zveme k nezávazné návštěvě naší knihovny!

### **Sokolský oznamovatel**

- Tradiční turnaj ve florbalu „O děravý míček“ se koná v sobotu 24.3.2012 od 9.00 hod. Ukončení podle přihlášených družstev. Do turnaje se mohou přihlásit čtyřčlenná družstva, která si mohou zájemci sami vytvořit.
- Maškarní karneval pro děti a mládež se koná v sobotu 31.3.2012 od 15.00 hod.. Budou připraveny soutěže a ceny za nejlepší masky.
- Finále 10. ročníku lelekovické volejbalové ligy bude v sobotu 14.4.2012. Začátek je v 9.00 hod., ukončení s předáním cen ve večerních hodinách.
- Přebor sokolské župy J. Vaníčka ve volejbalu smíšených družstev se koná v sobotu 28.4.2012 v naší sokolovně. Začátek je v 9.00 hod. a ukončení se předpokládá ve večerních hodinách.
- Tradiční Pálení čarodějnic bude v pondělí 30.4.2012 od 17.00 hod. na Skalce. Pro děti budou nachystány opět různé hry a čarodějnický program včetně táboráku. Otevřena bude i sokolovna. Na tyto sportovní a společenské akce zveme všechny občany, pro které bude zajištěno nejen občerstvení, ale také příjemné prostředí v sokolovně.

Zd. Chlup

## Z OBECNÍ KRONIKY

Pokračování z roku 1962: Závodní časopis TOS Kuřim uveřejnil pochvalný článek o našem občanovi J. Komárkovi, ve kterém vyzdvihuje jeho pracovní výsledky. Pracuje ve slévárně na úpravách těžkých odlitků o váze dvou až dvanácti tun. Uprostřed návsi vedle transformátoru byla umístěna orientační tabule vyznačující cestu na Babí lom a rozhlednu s popisem i blízkého okolí. Po dvou měsících prázdnin se 3. září vrátily naše děti do školních lavic. Všechny třídy ve škole zářily čistotou a slavnostní výzdobou. Ředitel školy R. Sudický s učitelským sborem a rodiči připravili v celé škole pěkné a příjemné prostředí. Před osmou hodinou se prostranství před školou zaplnilo dětmi a pionýry s červenými šátky. Ti potom uvedli prvňáčky do školy. Pro ně začala nová etapa života. Naši zemědělci v JZD mají starosti. Po dlouhotrvajícím suchu se stav polních kultur zhoršil a tak vyhlídky na dobrou sklizeň se zmenšují. Nejvíce starostí mají se zabezpečením krmiva pro dobytek. Navíc jsou podzimní práce opožděny pro nedostatek traktoristů. Proto předseda družstva Ol. Beran, kromě řídicí práce, je nucen vypomáhat i jako traktorista. A to funkci předsedy vykonává první rok. Družstvu také chybí agronom, který odešel do školy. V současné době má JZD 50 členů, z nich 22 má přes 60 roků. V příštím roce odejde několik družstevníků do důchodu, neboť dosáhnou 65 let. Zemědělská komise i rada MNV požádala ONV Brno-venkov o pomoc s řešením situace. Také letošní žně byly opožděny asi o 3 týdny kvůli velkému suchu. Výbor žen při MNV a hasiči uspořádali 30. 9. hody. Počasí tomuto podniku přálo, po celý den slunce hrálo - zarecitoval si tehdejší kronikář. Dopoledne stárce chodili s rozmarýnem po vesnici a zvali dům od domu naše občany na hody. Odpoledne s hudbou kapelníka a našeho učitele J. Fojtla stárce chodili pro své stárky. V příslušném domě stárka již svého partnera očekávala, následovalo pohoštění a to i přihlížejících občanů, tanec před domem a průvod, který se postupně rozrostl o občany, pokračoval k dalšímu domu. Poslední zastávka byla u domu předsedy MNV, kde hlavním stárkem a stárkou byl pozván s celou rodinou na hodovou zábavu. Ta se konala od 20 hodin v sokolovně a skončila až po půlnoci. Naši občané brigádnicky prohlubují potok Ponávku v místech od mostku pod skalou ve Stráni podél lesní cesty a louky naproti škole kvůli plánované kanalizaci. Tím má být současně louka zbavena velké vlhkosti, neboť se tam plánuje výstavba mateřské školky. Dodatečná poznámka: od tohoto záměru bylo velmi rychle upuštěno. Tragické neštěstí se stalo v TOS Kuřim, když nešťastnou náhodou se 21.10. při výkonu strážní služby zastřelil náš občan V. Halouzka. Bylo mu 57 roků a pracoval tam jako strážný. Lampionovým průvodem přes obec do sokolovny oslavila 3.11. naše obec 45.výročí VŘSR. Oslavu v sokolovně zahájil ředitel školy R. Sudický, projev k výročí měl tajemník MNV J. Černohlávek. Na závěr byly promítnuty sovětské filmy.

Dokončení v příštím čísle.

Chlup Z. - kronikář

# Rozpis jarních domácích zápasů fotbalového klubu AC Lelekovice

Zveme všechny sportovní nadšence a fotbalové fandky na soutěžní zápasy našich družstev. Přijďte povzbudit naše borce a pobavit se s přáteli. Stánek s občerstvením vždy otevřen.

Mladší přípravka:

III. tř. městská soutěž

- 15.4.2012 Soběšice
- 29.4.2012 Mor. Slávia
- 13.5.2012 Obřany
- 27.5.2012 Slatina



Mladší žáci:

II. tř. městský přebor

- 15.4.2012 ČAFC „B“
- 29.4.2012 Řícmanice
- 13.5.2012 Tuřany
- 27.5.2012 Bosonohy
- 10.6.2012 Soběšice

A - mužstvo

II. tř. městský přebor

- 22.4.2012 Start
- 6.5.2012 MCV
- 20.5.2012 Sparta „B“
- 3.6.2012 Bílovice
- 16.6.2012 St. Lískovec

## Inzeráty:

Jmenuji se Romana Dočekalová, bydlím v Lelekovících, jsem realitní makléřka (poradce)RE/MAX Magnum, tel: 733679917.

Hotel Babí Lom pronajme nebytové prostory v objektu hotelu. Pronájem je možno sjednat ihned na tel.č. 776760691.

Zpravodaj obce Lelekovice : Březen-Duben 2012, Ev.č. MK E 10367

Vydává : Obecní úřad Lelekovice

Redakční rada : Jaroslav Diviš, Draha Hlavničková, Miroslava Ošmerová, Tomáš Kis, Zbyněk Lecján, Aleš Mikauš

Vydáno nákladem 601 výtisků

Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav příspěvků, jejich uvedení, případně krácení.

**neprodejné**